



كلية العلوم

القسم : الكيمياء

السنة : الاولى

المادة : رياضيات عامة ٤

المحاضرة : الثالثة / عملي

{{ مكتبة A to Z }}

مكتبة A to Z : Facebook Group

كلية العلوم ، كلية الصيدلة ، الهندسة التقنية

يمكنكم طلب المحاضرات برسالة نصية (SMS) أو عبر (What's app-Telegram) على الرقم 0931497960

الدكتور:

المحاضرة:



القسم: الرياضيات

السنة: الأولى

المادة: رياضيات 4

(3) 14

التاريخ: / /

A to Z Library for university services

نكون (u_n) متتالية عددية معرفة بدورها الأول $u_0 = 1$ ومن أجل كل عدد طبيعي n

$$u_{n+1} = 1 - \frac{9}{u_n + 5}$$

المطلوب

1- نريد بالترتيب أن نثبت أن لكل عدد طبيعي n فإن $u_n > -2$

2- نثبت أن u_n متتالية متناقصة متناهية على N واستنتج أنها متقاربة

3- نضع عن أجل كل عدد طبيعي n $v_n = \frac{1}{u_n + 2}$

4- أثبت أن المتتالية v_n متساوية أساسها $\frac{1}{3}$ ونستنتج أنها الأول

$$\lim_{n \rightarrow \infty} u_n$$

والحد

الحل: 1- نثبت أن $n=0$ أي $u_0 = 1$ هو صحيحاً ونفرضه فإن $u_0 > -2$ وبالتالي

$$u_n > -2 \quad n=0$$

نفرض أن $u_n > -2$ لكل عدد طبيعي n نثبت $u_{n+1} > -2$ ونثبت

$$u_{n+1} > -2$$

لنبدأ من الفرض

$$u_n > -2$$

$$u_{n+1} > -2 + 5$$

$$u_{n+1} > 3$$

$$\frac{1}{u_{n+1}} < \frac{1}{3}$$

$$\frac{-9}{U_{n+5}} > -\frac{9}{3}$$

$$-\frac{9}{U_{n+5}} > -3$$

$$1 - \frac{9}{U_{n+5}} > -2$$

$$\Rightarrow U_{n+1} > -2$$

بالتالي صحة

إذا ثبت أنه كل $n \in \mathbb{N}$

فإن $U_n > -2$

2- ليثبت أن U_n متتالية متناقصة تماماً يكفي أن نبرهن أن إشارة الفرق

$$U_{n+1} - U_n < 0 \quad \text{حيث أن} \quad U_n > -2$$

$$U_{n+1} - U_n = 1 - \frac{9}{U_{n+5}} - U_n = \frac{U_{n+5} - 9 - U_n^2 - 5U_n}{U_{n+5}}$$

$$= \frac{-U_n^2 - 4U_n - 4}{U_{n+5}} = \frac{-(U_n^2 + 4U_n + 4)}{U_{n+5}}$$

$$= -\frac{(U_n + 2)^2}{U_{n+5}}$$

وهذا يبرهن أن إشارة المقام لذلك لدينا

$$U_{n+5} > 3 > 0$$

$$(U_{n+1})^2 > 0$$

وهذا المقام موجب على أن

$$U_{n+1} - U_n < 0$$

بالتالي يجب أن

وهذه المتتالية (U_n) متناقصة تماماً على $\mathbb{N}$

على أن (U_n) متتالية حسابية على (N) و $3, 2, 1, 0$ الأسطر بالعدد (2) وفي مقابلة.

3- لتكن المتتالية $(2U_n)$ متتالية حسابية. يمكن أن يبين أن $U_{n+2} = \frac{1}{U_n}$ $2U_{n+1} = 2U_n + r$

$$2U_{n+1} = \frac{1}{U_{n+1} + 2} = \frac{1}{1 - \frac{9}{U_n + 5} + 2} \quad \text{لدينا}$$

$$2U_{n+1} = \frac{1}{3 - \frac{9}{U_n + 5}} = \frac{1}{\frac{3U_n + 5 - 9}{U_n + 5}}$$

$$= \frac{1}{\frac{3U_n + 6}{U_n + 5}} = \frac{U_n + 5}{3U_n + 6} \quad \text{نفرق البسط} = \frac{U_n + 2 + 3}{3(U_n + 2)}$$

$$= \frac{U_n + 2}{3(U_n + 2)} + \frac{3}{3(U_n + 2)} = \frac{1}{3} + \frac{1}{U_n + 2}$$

$$= 2U_n + \frac{1}{3} \Rightarrow 2U_{n+1} = 2U_n + r$$

وبما أن U_n متتالية حسابية، فإن $r = \frac{1}{3}$

$$U_n = \frac{1}{n+2} = \frac{1}{1+2} = \frac{1}{3} \quad \text{هنا هو صفر الأول}$$

$$U_0 = \frac{1}{3}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} U_n$$

حساب

نهاية متتالية هي نهاية نهاية جميع المتتاليات الجزئية

$$\lim_{n \rightarrow \infty} U_n = \lim_{n \rightarrow \infty} \left(-2 + \frac{1}{\frac{1}{3} + \frac{1}{3}n} \right)$$

متتالية المجاميع
الجزئية

$$= -2 + 0 = -2$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} U_n = -2$$

وحيث

$$\sum_{n=0}^{\infty} a \cdot r^n \quad \text{أو} \quad \sum_{n=1}^{\infty} a \cdot r^{n-1}$$

متسلسلة جبرية 2

$$S = \frac{a}{1-a}$$

a : حد الأول

تكون المتسلسلة متقاربة إذا كان

$$-1 < r < 1$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} 9^{-n+2} \cdot 4^{n+1}$$

أصلها و حد الأول و مجموعها

والمتسلسلة متقاربة

$$\sum_{n=1}^{\infty} 9^{-(n-2)} \cdot 4^{(n+1)}$$

$$= \sum_{n=1}^{\infty} \frac{4^{n+1}}{9^{n-2}} = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{4^{n-1+2}}{9^{n-1-1}} = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{4^{n-1} \cdot 4^2}{9^{n-1} \cdot 9^{-1}}$$

$$= \sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{4}{9} \right)^{n-1} \cdot 4^2 \times 9 =$$

$$= \sum_{n=1}^{\infty} 144 \left(\frac{4}{9} \right)^{n-1}$$

وهذا هو مجموع السلسلة الهندسية

$$a = 144 \quad r = \frac{4}{9} < 1$$

$$S = \frac{144}{1 - \frac{4}{9}} = \frac{9}{5} \times (144)$$

وهذا هو

$$S = \frac{1296}{5}$$

$$\sum_{n=0}^{\infty} 9^{-n+2} \cdot 4^{n+1}$$

استخدمنا المبدأ أعلاه لحساب مجموع السلسلة

تمرين 3

$$= 9^2 (4) + \sum_{n=1}^{\infty} 9^{-n+2} \cdot 4^{n+1}$$

$$= 324 + \frac{1296}{5} = \frac{2916}{5}$$

وظيفة: لنفرض f دالة معرفة على المجال $[0, \infty[$ حيث

$$f(x) = \frac{5x}{x+2}$$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} f(x) \quad \text{أوجد}$$

أدرس ما إذا كان تغير الدالة f في مجالها متزايداً أم متناقصاً.

$$U_n = \frac{5n}{n+2} \quad \text{هل المتتالية } (U_n) \text{ متزايدة (متناقص)} \quad \text{أدرس}$$